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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002024, Pregunta relativa al sistema adiabático en los centros educativos de Andalucía

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Desarrollo Educativo y Formación Profesional
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 
y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con 
respuesta oral en comisión, relativa al sistema adiabático en los centros educativos de Andalucía.

PREGUNTA

¿Cómo valora las consecuencias que está suponiendo para toda la comunidad educativa la 
implementación del sistema adiabático en los centros educativos de Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 18 de septiembre de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Alejandra Durán Parra.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002025, Pregunta relativa a la situación del CEIP El Aljibe de Jimena de la Frontera (Cádiz)

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Desarrollo Educativo y Formación Profesional
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la consejera de Desarrollo Educativo 
y Formación Profesional la siguiente pregunta, con respuesta oral en comisión, relativa a la situación 
del CEIP El Aljibe de Jimena de la Frontera (Cádiz).

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El CEIP El Aljibe, sito en Jimena de la Frontera, Cádiz, arrastra desde hace años un grave problema 
de espacio que se ha agudizado con el aumento de alumnado.

Tal y como denuncian los responsables de la AMPA de este centro educativo, los estudiantes ocupan 
dependencias que no están pensadas como aulas, como la sala de fotocopiadoras o la de usos múltiples. 
El centro carece de biblioteca, aula de informática, sala de profesores o laboratorio, toda vez que estos 
espacios han sido dedicados a aulas.

El ayuntamiento y la comunidad educativa del centro, insisten en que la ratio legal de alumnos por 
clase lleva tres años incumpliéndose.

Pese a todo ello, el único planteamiento de la Junta de Andalucía ha sido levantar un tabique en la 
sala de usos múltiples para dividirla en dos aulas, lo que eliminaría otro de los pocos servicios comunes 
que quedaban.

Ante esta situación las familias del alumnado han decidido no llevar a sus hijos a clase hasta tanto 
se ofrezca una solución por parte de las autoridades educativas.

Por todo lo expuesto con anterioridad, se formulan las siguientes

PREGUNTAS

¿Qué valoración hace la Consejería de la situación del alumnado del CEIP El Aljibe, sin espacios 
comunes y con flagrante incumplimiento de la ratio legalmente establecida desde hace tres años?
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¿Cuál es la razón por la que la Consejería niega ahora la instalación de aulas prefabricadas o la 
propia ampliación del CEIP El Aljibe, si dichas propuestas se trasladaron reiteradamente y hasta hace 
pocos días a la AMPA del centro?

Parlamento de Andalucía, 18 de septiembre de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Inmaculada Nieto Castro.
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Pág. 10

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002026, Pregunta relativa al servicio de transporte escolar a los alumnos de Escañuela 
y Guadalén

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Desarrollo Educativo y Formación Profesional
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta, con respuesta oral en comisión, relativa al servicio de transporte escolar a los alumnos de 
Escañuela y Guadalén.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Se ha constatado que en Escañuela 43 alumnos de educación secundaria se encuentran sin transporte 
escolar para poder desplazarse hasta Arjona.

En Vilches, el alumnado de la localidad de Guadalén carece de transporte escolar para llegar a Vilches.
Esta situación dificulta el acceso al derecho a la educación pública del alumnado afectado y genera 

una desigualdad frente a estudiantes de otras localidades con servicio de transporte garantizado.
Por todo lo expuesto con anterioridad, se formula la siguiente

PREGUNTA

¿Qué medidas tiene previsto adoptar la Consejería para garantizar de manera inmediata y efectiva 
el servicio de transporte escolar a los alumnos de Escañuela y Guadalén, asegurando su asistencia 
regular a los centros educativos correspondientes?

Parlamento de Andalucía, 18 de septiembre de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Inmaculada Nieto Castro.
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Pág. 11

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002027, Pregunta relativa al servicio de transporte escolar para el alumnado procedente 
de Bélmez de la Moraleda, Cambil y Arbuniel que asiste al IES Sierra Mágina de Huelma (Jaén)

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Desarrollo Educativo y Formación Profesional
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 
y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con respuesta 
oral en comisión, relativa al servicio de transporte escolar para el alumnado procedente de Bélmez de la 
Moraleda, Cambil y Arbuniel que asiste al IES Sierra Mágina de Huelma (Jaén).

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El alumnado procedente de Bélmez de la Moraleda, Cambil y Arbuniel que asiste al IES Sierra Mágina 
de Huelma se encuentra actualmente afectado por la interrupción del servicio de transporte escolar, lo 
que dificulta su asistencia a clase y vulnera su derecho a la educación pública. Según la información 
disponible, esta situación se debe a un desacuerdo entre la Junta de Andalucía y la empresa adjudicataria 
del transporte escolar, afectando a varias decenas de estudiantes en edad de enseñanza obligatoria.

Por todo lo expuesto con anterioridad, se formula la siguiente

PREGUNTA

¿Qué medidas tiene previsto adoptar la Consejería para garantizar de forma inmediata y definitiva la 
prestación del servicio de transporte escolar para el alumnado procedente de Bélmez de la Moraleda, 
Cambil y Arbuniel que asiste al IES Sierra Mágina, asegurando así el cumplimiento de su derecho 
fundamental a la educación y evitando que esta situación se repita en el futuro?

Parlamento de Andalucía, 18 de septiembre de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Inmaculada Nieto Castro.
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Pág. 12

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002028, Pregunta relativa al servicio de comedor escolar en el CEIP Nueva Andalucía del 
municipio de Rus (Jaén)

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Desarrollo Educativo y Formación Profesional
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta, con respuesta oral en comisión, relativa al servicio de comedor escolar en el CEIP Nueva 
Andalucía del municipio de Rus (Jaén).

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

En el CEIP Nueva Andalucía del municipio de Rus (Jaén), el comedor escolar atiende actualmente a 60 
niños, cuando según la normativa y las plazas autorizadas únicamente cuenta con 30 plazas, y el 
personal disponible está dimensionado para esa misma capacidad. Esta situación genera riesgos para 
la seguridad, la correcta alimentación del alumnado y el cumplimiento de la normativa vigente sobre 
comedores escolares.

Por todo lo expuesto con anterioridad, se formula la siguiente

PREGUNTA

¿Qué medidas tiene previsto adoptar la Consejería para garantizar que el servicio de comedor 
escolar en Rus disponga de plazas y personal suficientes para atender adecuadamente a todos los 
niños, asegurando así su derecho a una alimentación escolar segura y de calidad?

Parlamento de Andalucía, 18 de septiembre de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Inmaculada Nieto Castro.
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Pág. 13

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002030, Pregunta relativa al recorte del programa de orientación, avance y enriquecimiento 
educativo (PROA+) en el CEIP Nuestro Padre Jesús del Llano en Baños de la Encina (Jaén)

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Desarrollo Educativo y Formación Profesional
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la consejera de Desarrollo Educativo 
y Formación Profesional la siguiente pregunta, con respuesta oral en comisión, relativa al recorte del 
programa de orientación, avance y enriquecimiento educativo (PROA+) en el CEIP Nuestro Padre Jesús 
del Llano en Baños de la Encina (Jaén).

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El programa de orientación, avance y enriquecimiento educativo (PROA+), cofinanciado por la Junta 
de Andalucía y el Fondo Social Europeo, constituye una herramienta fundamental para garantizar la 
igualdad de oportunidades en el ámbito educativo, ofreciendo refuerzo y apoyo al alumnado en situación 
de vulnerabilidad socioeducativa y con necesidades específicas de apoyo educativo.

Sin embargo, en el CEIP Nuestro Padre Jesús del Llano (Baños de la Encina), la dotación 
económica destinada a este programa ha sufrido un recorte muy significativo, pasando de 12.000 a 
tan solo 3.000 euros, lo que limita gravemente la posibilidad de contratar profesorado de refuerzo y 
pone en riesgo la eficacia del programa.

Estos recortes suponen un retroceso en la calidad de la educación pública y afecta directamente al derecho 
de los niños y niñas a recibir una enseñanza en condiciones de igualdad, tal y como establece la LOMLOE.

Por todo lo expuesto con anterioridad, se formulan las siguientes

PREGUNTAS

¿Cuáles son las razones por las que la Consejería de Desarrollo Educativo y Formación Profesional haya 
reducido de 12.000 a 3.000 euros la dotación económica destinada al programa de orientación, avance y 
enriquecimiento educativo (PROA+) en el CEIP Nuestro Padre Jesús del Llano en Baños de la Encina?
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Pág. 14

¿Qué medidas piensa adoptar la Consejería para garantizar la continuidad y eficacia de este programa, 
imprescindible para atender en condiciones de igualdad al alumnado en situación de vulnerabilidad 
socioeducativa y con necesidades específicas de apoyo educativo?

Parlamento de Andalucía, 19 de septiembre de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Inmaculada Nieto Castro.
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Pág. 15

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002032, Pregunta relativa a la derivación de pacientes a las clínicas Pascual en Cádiz

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Salud y Consumo
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta, con respuesta oral en comisión, relativa a la derivación de pacientes a las clínicas Pascual en Cádiz.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

En el Puerto de Santa María, el Gobierno de Moreno Bonilla ha convertido el hospital de Pascual en 
el hospital de referencia, a pesar de que dicha función corresponde al Hospital Universitario de Puerto 
Real. Todas las personas que necesitan una consulta con especialista o pruebas diagnósticas son 
derivadas de forma automática al referido centro sanitario privado. También son trasladadas al antiguo 
Frontela todas las personas que requieren una atención urgente y son recogidas por una ambulancia. 
Esta circunstancia de traslados forzosos se produce incluso aunque el percance se produzca más cerca 
del hospital público de Puerto Real. Las personas conductoras de las ambulancias confirman tener 
instrucciones para que todos los traslados se realicen al hospital de Pascual.

La derivación masiva de pacientes a Pascual, incluso contra la expresa voluntad de las personas 
usuarias, ya provoca aglomeraciones en el centro privado. Quienes piden ser atendidos en la sanidad pública 
reciben como respuesta que, en ese caso, su cita se demorará por tiempo indefinido. Paradójicamente, 
el centro público de especialidades médicas El Carmen está infrautilizado y cualquier persona que lo 
visite puede comprobar que sus dependencias están prácticamente vacías.

Por todo lo expuesto con anterioridad, se formulan las siguientes

PREGUNTAS

¿Por qué se niega a la población de El Puerto de Santa María la asistencia sanitaria pública o se 
amenaza a la misma con retrasos interminables si la prefieren a la privada, incluso si por cercanía o 
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Pág. 16

menor volumen de trabajo es más operativo y eficiente atenderles en los centros sanitarios públicos 
de Puerto Real y de El Puerto?

¿Por qué se traslada en ambulancia a los pacientes y las pacientes de manera preferente al hospital 
privado Santa María del Puerto incluso cuando el percance que hayan sufrido se produzca más cerca 
del Hospital Universitario de Puerto Real?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Inmaculada Nieto Castro.
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Pág. 17

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002035, Pregunta relativa a la ejecución del Plan de Recuperación, Transformación y Resiliencia

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Alicia Murillo López, D. Gaspar José Llanes Díaz-Salazar, 
D. Mateo Javier Hernández Tristán, D. José Aurelio Aguilar Román y Dña. Isabel María Aguilera 
Gamero, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Asuntos Europeos
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Alicia Murillo López, D. Gaspar José Llanes Díaz-Salazar, D. Mateo Javier 
Hernández Tristán, D. José Aurelio Aguilar Román y Dña. Isabel María Aguilera Gamero, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera 
de Economía, Hacienda y Fondos Europeos la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la Comisión de 
Asuntos Europeos, relativa a la ejecución del Plan de Recuperación, Transformación y Resiliencia.

PREGUNTA

¿Cuándo tiene la Consejería de Economía, Hacienda y Fondos Europeos previsto actualizar los datos 
de ejecución del Plan de Recuperación, Transformación y Resiliencia (PRTR) en la web de la Consejería?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Alicia Murillo López, 
Gaspar José Llanes Díaz-Salazar, 

Mateo Javier Hernández Tristán, 
José Aurelio Aguilar Román e 

Isabel María Aguilera Gamero.
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Pág. 18

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002036, Pregunta relativa a amenazas al IES Columela en Cádiz

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Susana Rivas Pineda, Dña. Irene García Macías, Dña. María 
de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y Dña. Verónica Pérez Fernández, 
del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Desarrollo Educativo y Formación Profesional
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Susana Rivas Pineda, Dña. Irene García Macías, Dña. María de los 
Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y Dña. Verónica Pérez Fernández, del 
G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan a la consejera de Desarrollo Educativo y Formación Profesional la siguiente pregunta, con 
respuesta oral ante la Comisión de Desarrollo Educativo y Formación Profesional, relativa a amenazas 
al IES Columela en Cádiz.

PREGUNTA

¿Qué valoración hace la Consejería de Desarrollo Educativo y Formación Profesional de la Junta de 
Andalucía frente a las amenazas recibidas por el IES Columela en Cádiz por apoyar a Ucrania y Palestina?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Susana Rivas Pineda, 
Irene García Macías, 

María de los Ángeles Férriz Gómez, 
Jacinto Jesús Viedma Quesada y 

Verónica Pérez Fernández.
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Pág. 19

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002039, Pregunta relativa al transporte escolar en la barriada Aldea III en Algeciras (Cádiz)

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Susana Rivas Pineda, Dña. Irene García Macías, Dña. María 
de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y Dña. Verónica Pérez Fernández, 
del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Desarrollo Educativo y Formación Profesional
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Susana Rivas Pineda, Dña. Irene García Macías, Dña. María de los 
Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y Dña. Verónica Pérez Fernández, del 
G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan a la consejera de Desarrollo Educativo y Formación Profesional la siguiente pregunta, con 
respuesta oral ante la Comisión de Desarrollo Educativo y Formación Profesional, relativa al transporte 
escolar en la barriada Aldea III en Algeciras (Cádiz).

PREGUNTAS

¿Tiene previsto el Consejo de Gobierno de la Junta de Andalucía articular algún tipo de medida para 
solucionar el problema que ha generado el traslado de la parada de autobús en la barriada Aldea III 
de Algeciras a la calle Ninfa, teniendo en cuenta que este cambio afecta negativamente a más de 50 
familias y obliga al alumnado de cuatro centros educativos (IES García Lorca, IES Saladillo, colegio 
Nuestra Señora de Europa y centro de educación especial Virgen de la Esperanza) a recorrer un trayecto 
más largo y cruzar una carretera con mayor peligrosidad?

¿Qué medidas de seguridad tiene previsto implementar la Junta de Andalucía para evitar riesgos a 
los menores en el nuevo itinerario?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Susana Rivas Pineda, 
Irene García Macías,

María de los Ángeles Férriz Gómez, 
Jacinto Jesús Viedma Quesada y 

Verónica Pérez Fernández.
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Pág. 20

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002040, Pregunta relativa al CEIP Condado de Huelva en La Palma del Condado (Huelva)

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Susana Rivas Pineda, Dña. Irene García Macías, Dña. María 
de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y Dña. Verónica Pérez Fernández, 
del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Desarrollo Educativo y Formación Profesional
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Susana Rivas Pineda, Dña. Irene García Macías, Dña. María de los 
Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y Dña. Verónica Pérez Fernández, del 
G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan a la consejera de Desarrollo Educativo y Formación Profesional la siguiente pregunta, con 
respuesta oral ante la Comisión de Desarrollo Educativo y Formación Profesional, relativa al CEIP 
Condado de Huelva en La Palma del Condado (Huelva).

PREGUNTA

¿Piensa el Consejo de Gobierno de la Junta de Andalucía atender las reivindicaciones de la comunidad 
educativa del CEIP Condado de Huelva situado en el municipio de La Palma del Condado en Huelva?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Susana Rivas Pineda, 
Irene García Macías, 

María de los Ángeles Férriz Gómez, 
Jacinto Jesús Viedma Quesada y 

Verónica Pérez Fernández.
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Pág. 21

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002041, Pregunta relativa al CEIP Antonio Machado de Espera (Cádiz)

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Susana Rivas Pineda, Dña. Irene García Macías, Dña. María 
de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y Dña. Verónica Pérez Fernández, 
del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Desarrollo Educativo y Formación Profesional
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Susana Rivas Pineda, Dña. Irene García Macías, Dña. María de los 
Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y Dña. Verónica Pérez Fernández, del 
G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan a la consejera de Desarrollo Educativo y Formación Profesional la siguiente pregunta, con 
respuesta oral ante la Comisión de Desarrollo Educativo y Formación Profesional, relativa al CEIP 
Antonio Machado de Espera (Cádiz).

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previstas la Junta de Andalucía para dar cumplimiento a las obligaciones 
adquiridas con el CEIP Antonio Machado de Espera (Cádiz) respecto a la unificación de los niveles de 
infantil y primaria, la ampliación del centro y la solución definitiva a la dispersión de edificios, considerando 
que familias y comunidad educativa llevan años reclamando estas obras y que la actual situación afecta 
gravemente a la conciliación familiar y la organización escolar?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Susana Rivas Pineda, 
Irene García Macías, 

María de los Ángeles Férriz Gómez, 
Jacinto Jesús Viedma Quesada y 

Verónica Pérez Fernández.
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Pág. 22

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002042, Pregunta relativa a la protección a la infancia en Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. Olga Manzano Pérez, Dña. María 
de las Mercedes Gámez García, Dña. María del Pilar Navarro Rodríguez y D. Jacinto Jesús 
Viedma Quesada, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión sobre la Infancia y la Adolescencia
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. Olga Manzano Pérez, Dña. María de las Mercedes Gámez 
García, Dña. María del Pilar Navarro Rodríguez y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad la siguiente pregunta, con respuesta oral 
ante la Comisión sobre la Infancia y la Adolescencia, relativa a la protección a la infancia en Andalucía.

PREGUNTA

¿Qué medidas va a llevar a cabo su Consejería para garantizar el cumplimiento de la legislación 
sobre protección a la infancia en Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

José Luis Ruiz Espejo, 
Olga Manzano Pérez, 

María de las Mercedes Gámez García, 
María del Pilar Navarro Rodríguez y 

Jacinto Jesús Viedma Quesada.
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Pág. 23

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002043, Pregunta relativa a la atención a la infancia y la adolescencia en los centros de 
menores en Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. Olga Manzano Pérez, Dña. María 
de las Mercedes Gámez García, Dña. María del Pilar Navarro Rodríguez y D. Jacinto Jesús 
Viedma Quesada, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión sobre la Infancia y la Adolescencia
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. Olga Manzano Pérez, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, Dña. María del Pilar Navarro Rodríguez y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, del 
G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan a la consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad la siguiente pregunta, con 
respuesta oral ante la Comisión sobre la Infancia y la Adolescencia, relativa a la atención a la infancia 
y la adolescencia en los centros de menores en Andalucía.

PREGUNTA

¿Qué medidas va a llevar a cabo su Consejería para el refuerzo y mejora en la atención a la infancia 
y la adolescencia en los centros de menores dependientes de su Consejería?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

José Luis Ruiz Espejo, 
Olga Manzano Pérez, 

María de las Mercedes Gámez García, 
María del Pilar Navarro Rodríguez y 

Jacinto Jesús Viedma Quesada.
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Pág. 24

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002044, Pregunta relativa a acceso de la infancia andaluza al curso escolar en condiciones 
de igualdad

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. Olga Manzano Pérez, Dña. María 
de las Mercedes Gámez García, Dña. María del Pilar Navarro Rodríguez y D. Jacinto Jesús 
Viedma Quesada, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Desarrollo Educativo y Formación Profesional
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. Olga Manzano Pérez, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, Dña. María del Pilar Navarro Rodríguez y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, del 
G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan a la consejera de Desarrollo Educativo y Formación Profesional la siguiente pregunta, con 
respuesta oral ante la Comisión de Desarrollo Educativo y Formación Profesional, relativa a acceso de 
la infancia andaluza al curso escolar en condiciones de igualdad.

PREGUNTA

¿Qué medidas y actuaciones ha llevado a cabo su Consejería para reclamar el acceso de la infancia 
andaluza al curso escolar 2025-2026 en condiciones de igualdad?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

José Luis Ruiz Espejo, 
Olga Manzano Pérez, 

María de las Mercedes Gámez García, 
María del Pilar Navarro Rodríguez y 

Jacinto Jesús Viedma Quesada.
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Pág. 25

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002045, Pregunta relativa al centro de protección de menores Carmen de Michelena en Jaén

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. Olga Manzano Pérez, Dña. María 
de las Mercedes Gámez García, Dña. María del Pilar Navarro Rodríguez, D. Jacinto Jesús Vied-
ma Quesada, D. Víctor Manuel Torres Caballero y Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, 
del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión sobre la Infancia y la Adolescencia
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. Olga Manzano Pérez, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, Dña. María del Pilar Navarro Rodríguez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, D. Víctor 
Manuel Torres Caballero y Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, del G.P. Socialista, con arreglo a lo 
previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de Inclusión 
Social, Juventud, Familias e Igualdad la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la Comisión sobre la 
Infancia y la Adolescencia, relativa al centro de protección de menores Carmen de Michelena en Jaén.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones está realizando su Consejería para retomar la actividad en el centro de protección 
de menores Carmen de Michelena de Jaén?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

José Luis Ruiz Espejo, 
Olga Manzano Pérez, 

María de las Mercedes Gámez García, 
María del Pilar Navarro Rodríguez, 

Jacinto Jesús Viedma Quesada, 
Víctor Manuel Torres Caballero y 

María de los Ángeles Férriz Gómez.
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Pág. 26

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002047, Pregunta relativa a la protesta en relación con la situación de la Universidad de Jaén

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Antonio Ruiz Sánchez, D. Noel López Linares, Dña. Susana 
Rivas Pineda, D. José Aurelio Aguilar Román, Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, D. Víctor 
Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma 
Quesada y Dña. María de las Mercedes Gámez García, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Universidad, Investigación e Innovación
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Antonio Ruiz Sánchez, D. Noel López Linares, Dña. Susana Rivas Pineda, D. José 
Aurelio Aguilar Román, Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. María 
de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y Dña. María de las Mercedes Gámez 
García, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de 
la Cámara, formulan al consejero de Universidad, Investigación e Innovación la siguiente pregunta, con 
respuesta oral ante la Comisión de Universidad, Investigación e Innovación, relativa a la protesta en 
relación con la situación de la Universidad de Jaén.

PREGUNTA

¿Cómo valora su Consejería la protesta en defensa de la Universidad de Jaén organizada para 
el próximo 8 de octubre?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Antonio Ruiz Sánchez, 
Noel López Linares, 

Susana Rivas Pineda, 
José Aurelio Aguilar Román,

María Ángeles Prieto Rodríguez, 
Víctor Manuel Torres Caballero, 

María de los Ángeles Férriz Gómez, 
Jacinto Jesús Viedma Quesada y 

María de las Mercedes Gámez García.
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Pág. 27

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002049, Pregunta relativa a la ayuda Erasmus+ de la Junta de Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Antonio Ruiz Sánchez, D. Noel López Linares, Dña. Susana 
Rivas Pineda, D. José Aurelio Aguilar Román y Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, del 
G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Universidad, Investigación e Innovación
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Antonio Ruiz Sánchez, D. Noel López Linares, Dña. Susana Rivas Pineda, D. José 
Aurelio Aguilar Román y Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al consejero de Universidad, Investigación 
e Innovación la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la Comisión de Universidad, Investigación e 
Innovación, relativa a la ayuda Erasmus+ de la Junta de Andalucía.

PREGUNTA

¿Incluirán los Presupuestos de la Junta de Andalucía para 2026 una partida para la subida de la 
ayuda de la Junta de Andalucía al programa Erasmus+?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Antonio Ruiz Sánchez, 
Noel López Linares, 

Susana Rivas Pineda, 
José Aurelio Aguilar Román y 

María Ángeles Prieto Rodríguez.
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Pág. 28

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002052, Pregunta relativa a la mejora de las condiciones de los trabajadores del Servicio 
Andaluz de Empleo

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Gerardo Sánchez Escudero, D. José Aurelio Aguilar Román, 
Dña. Rocío Arrabal Higuera, D. Gaspar José Llanes Díaz-Salazar y D. Víctor Manuel Torres Ca-
ballero, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Empleo, Empresa y Trabajo Autónomo
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Gerardo Sánchez Escudero, D. José Aurelio Aguilar Román, Dña. Rocío Arrabal Higuera, 
D. Gaspar José Llanes Díaz-Salazar y D. Víctor Manuel Torres Caballero, del G.P. Socialista, con arreglo a 
lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de Empleo, 
Empresa y Trabajo Autónomo la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la Comisión de Empleo, Empresa y 
Trabajo Autónomo, relativa a la mejora de las condiciones de los trabajadores del Servicio Andaluz de Empleo.

PREGUNTA

¿Tienen previsto implantar desde la Consejería de Empleo, Empresa y Trabajo Autónomo alguna 
medida que mejore las condiciones de los trabajadores y trabajadoras andaluces y que pueda quedar 
reflejada en el proyecto de presupuestos de 2026 de la Junta de Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Gerardo Sánchez Escudero, 
José Aurelio Aguilar Román, 

Rocío Arrabal Higuera, 
Gaspar José Llanes Díaz-Salazar y 

Víctor Manuel Torres Caballero.
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Pág. 29

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002056, Pregunta relativa a las medidas para garantizar la viabilidad y el futuro de nuestras 
explotaciones apícolas

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Ana María Romero Obrero, D. Mateo Javier Hernández 
Tristán, D. Mario Jesús Jiménez Díaz, Dña. María de las Mercedes Gámez García y 
Dña. Verónica Pérez Fernández, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Agricultura, Pesca, Agua y Desarrollo Rural
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Ana María Romero Obrero, D. Mateo Javier Hernández Tristán, D. Mario 
Jesús Jiménez Díaz, Dña. María de las Mercedes Gámez García y Dña. Verónica Pérez Fernández, del 
G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan al consejero de Agricultura, Pesca, Agua y Desarrollo Rural la siguiente pregunta, con respuesta 
oral ante la Comisión de Agricultura, Pesca, Agua y Desarrollo Rural, relativa a las medidas para garantizar 
la viabilidad y el futuro de nuestras explotaciones apícolas.

PREGUNTA

¿Qué diagnóstico hace la Consejería sobre la situación actual del sector apícola en Andalucía y qué 
medidas concretas piensa poner en marcha el Gobierno andaluz para garantizar la viabilidad y el futuro 
de nuestras explotaciones apícolas?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Ana María Romero Obrero, 
Mateo Javier Hernández Tristán, 

Mario Jesús Jiménez Díaz, 
María de las Mercedes Gámez García y 

Verónica Pérez Fernández.
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Pág. 30

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002057, Pregunta relativa a las medidas para paralizar los recortes en la nueva PAC

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Ana María Romero Obrero, D. Mateo Javier Hernández 
Tristán, D. Mario Jesús Jiménez Díaz, Dña. María de las Mercedes Gámez García y Dña. Verónica 
Pérez Fernández, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Agricultura, Pesca, Agua y Desarrollo Rural
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Ana María Romero Obrero, D. Mateo Javier Hernández Tristán, D. Mario 
Jesús Jiménez Díaz, Dña. María de las Mercedes Gámez García y Dña. Verónica Pérez Fernández, del 
G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan al consejero de Agricultura, Pesca, Agua y Desarrollo Rural la siguiente pregunta, con respuesta 
oral ante la Comisión de Agricultura, Pesca, Agua y Desarrollo Rural, relativa a las medidas para paralizar 
los recortes en la nueva PAC.

PREGUNTA

¿Qué medidas concretas tiene previsto adoptar la Consejería de Agricultura, Pesca, Agua 
y Desarrollo Rural para paralizar o, en su caso, modificar la propuesta de la Comisión Europea sobre la 
nueva PAC, que supone recortes para Andalucía y pone en riesgo la viabilidad de nuestro sector agrario?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Ana María Romero Obrero, 
Mateo Javier Hernández Tristán, 

Mario Jesús Jiménez Díaz, 
María de las Mercedes Gámez García y 

Verónica Pérez Fernández.
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Pág. 31

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002058, Pregunta relativa a la obligación de publicar anualmente el balance de ejecución 
de la Ley de Aguas de Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Ana María Romero Obrero, D. Mateo Javier Hernández 
Tristán, D. Mario Jesús Jiménez Díaz, Dña. María de las Mercedes Gámez García y 
Dña. Verónica Pérez Fernández, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Agricultura, Pesca, Agua y Desarrollo Rural
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Ana María Romero Obrero, D. Mateo Javier Hernández Tristán, D. Mario 
Jesús Jiménez Díaz, Dña. María de las Mercedes Gámez García y Dña. Verónica Pérez Fernández, del 
G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan al consejero de Agricultura, Pesca, Agua y Desarrollo Rural la siguiente pregunta, con respuesta 
oral ante la Comisión de Agricultura, Pesca, Agua y Desarrollo Rural, relativa a obligación de publicar 
anualmente el balance de ejecución de la Ley de Aguas de Andalucía.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La disposición adicional decimocuarta de la Ley 9/2010, de 31 de julio, de Aguas de Andalucía (añadida 
por la Ley 3/2015, de 29 de diciembre, de medidas en materia de gestión integrada de calidad ambiental, 
de aguas, tributaria y de sanidad animal) impone a esta Consejería la obligación de publicar anualmente 
un balance de ejecución del Acuerdo de Consejo de Gobierno, con información para cada actuación 
iniciada del grado de ejecución alcanzado, la inversión total ejecutada y de la inversión financiada con 
cargo a los ingresos generados por el canon de mejora de infraestructuras hidráulicas de depuración de 
interés de la comunidad autónoma.

Por todo lo expuesto con anterioridad, se formula la siguiente
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Pág. 32

PREGUNTA

¿Cuándo tiene previsto la Consejería publicar el informe de ejecución al que obliga la mencionada ley?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Ana María Romero Obrero, 
Mateo Javier Hernández Tristán, 

Mario Jesús Jiménez Díaz, 
María de las Mercedes Gámez García y 

Verónica Pérez Fernández.
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Pág. 33

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002064, Pregunta relativa a la suspensión del servicio de taxi para los pacientes de he-
modiálisis en Córdoba

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. María Isabel Ambrosio 
Palos, D. Antonio Ruiz Sánchez y Dña. Ana María Romero Obrero, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Salud y Consumo
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, D. Antonio 
Ruiz Sánchez y Dña. Ana María Romero Obrero, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de Salud y Consumo 
la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la Comisión de Salud y Consumo, relativa a la suspensión 
del servicio de taxi para los pacientes de hemodiálisis en Córdoba.

PREGUNTA

¿Cuáles son los motivos que han llevado a suspender el servicio de taxi para los pacientes de 
hemodiálisis en Córdoba?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 
María Ángeles Prieto Rodríguez, 

María Isabel Ambrosio Palos, 
Antonio Ruiz Sánchez y 

Ana María Romero Obrero.
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Pág. 34

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002065, Pregunta relativa a los procesos de simplificación administrativa impulsados 
por la Junta de Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Mario Jesús Jiménez Díaz, Dña. María del Pilar Navarro Ro-
dríguez, D. José Luis Sánchez Teruel y Dña. Rocío Arrabal Higuera, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Presidencia, Interior, Diálogo Social y Simplificación Administrativa
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Mario Jesús Jiménez Díaz, Dña. María del Pilar Navarro Rodríguez, D. José 
Luis Sánchez Teruel y Dña. Rocío Arrabal Higuera, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al consejero de la Presidencia, 
Interior, Diálogo Social y Simplificación Administrativa la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la 
Comisión de Presidencia, Interior, Diálogo Social y Simplificación Administrativa, relativa a los procesos 
de simplificación administrativa impulsados por la Junta de Andalucía.

PREGUNTA

¿Qué valoración hace el consejero de la Presidencia de los procesos de simplificación administrativa 
impulsados por la Junta de Andalucía en esta legislatura?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Mario Jesús Jiménez Díaz, 
María del Pilar Navarro Rodríguez, 

José Luis Sánchez Teruel y 
Rocío Arrabal Higuera.
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Pág. 35

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002067, Pregunta relativa a iniciativas de la Consejería de la Presidencia en el Campo de 
Gibraltar (Cádiz)

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Mario Jesús Jiménez Díaz, Dña. María del Pilar Navarro Ro-
dríguez, D. José Luis Sánchez Teruel y Dña. Rocío Arrabal Higuera, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Presidencia, Interior, Diálogo Social y Simplificación Administrativa
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Mario Jesús Jiménez Díaz, Dña. María del Pilar Navarro Rodríguez, D. José 
Luis Sánchez Teruel y Dña. Rocío Arrabal Higuera, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al consejero de la Presidencia, 
Interior, Diálogo Social y Simplificación Administrativa la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la 
Comisión de Presidencia, Interior, Diálogo Social y Simplificación Administrativa, relativa a iniciativas 
de la Consejería de la Presidencia en el Campo de Gibraltar (Cádiz).

PREGUNTA

¿Qué iniciativas está impulsando la Consejería de la Presidencia en el Campo de Gibraltar para 
afrontar la nueva etapa que se abre en esa comarca?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Mario Jesús Jiménez Díaz, 
María del Pilar Navarro Rodríguez, 

José Luis Sánchez Teruel y 
Rocío Arrabal Higuera.
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Pág. 36

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002068, Pregunta relativa al plan de ajuste para gastos de protocolo en la Consejería

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Mario Jesús Jiménez Díaz, Dña. María del Pilar Navarro Ro-
dríguez, D. José Luis Sánchez Teruel y Dña. Rocío Arrabal Higuera, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Presidencia, Interior, Diálogo Social y Simplificación Administrativa
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Mario Jesús Jiménez Díaz, Dña. María del Pilar Navarro Rodríguez, D. José 
Luis Sánchez Teruel y Dña. Rocío Arrabal Higuera, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al consejero de la Presidencia, 
Interior, Diálogo Social y Simplificación Administrativa la siguiente pregunta, con respuesta oral ante 
la Comisión de Presidencia, Interior, Diálogo Social y Simplificación Administrativa, relativa al plan de 
ajuste para gastos de protocolo en la Consejería.

PREGUNTA

¿Tiene previsto impulsar la Consejería de la Presidencia un plan de ajuste para gastos de protocolo 
y suntuarios en su departamento?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Mario Jesús Jiménez Díaz, 
María del Pilar Navarro Rodríguez, 

José Luis Sánchez Teruel y 
Rocío Arrabal Higuera.
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Pág. 37

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002070, Pregunta relativa al nuevo colegio de El Ejido (Almería)

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Remedios Olmedo Borrego, D. Alejandro Romero 
Romero, D. José Ignacio González Nieto, Dña. Julia Ibáñez Martínez, Dña. Dolores Caetano 
Toledo, Dña. Dolores Martín Nieto, D. José Carlos García García, D. Mariano García Castillo, 
D. Miguel Ángel Ruiz Ortiz y D. Rafael Joaquín Ruiz Guzmán, del G.P. Popular de Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Desarrollo Educativo y Formación Profesional
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Remedios Olmedo Borrego, D. Alejandro Romero Romero, D. José 
Ignacio González Nieto, Dña. Julia Ibáñez Martínez, Dña. Dolores Caetano Toledo, Dña. Dolores Martín 
Nieto, D. José Carlos García García, D. Mariano García Castillo, D. Miguel Ángel Ruiz Ortiz y D. Rafael 
Joaquín Ruiz Guzmán, del G.P. Popular de Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y 
siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con 
respuesta oral ante la Comisión de Desarrollo Educativo y Formación Profesional, relativa al nuevo 
colegio de El Ejido (Almería).

PREGUNTA

¿Cómo valora la consejera la puesta en marcha del nuevo colegio Bahía de Almerimar en El Ejido 
(Almería)?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Popular de Andalucía, 

María Remedios Olmedo Borrego, 
Alejandro Romero Romero, 

José Ignacio González Nieto, 
Julia Ibáñez Martínez,

Dolores Caetano Toledo, 
Dolores Martín Nieto, 

José Carlos García García, 
Mariano García Castillo, 

Miguel Ángel Ruiz Ortiz y 
Rafael Joaquín Ruiz Guzmán.
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Pág. 38

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002074, Pregunta relativa a los convenios con federaciones para el alumnado NEAE

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Remedios Olmedo Borrego, D. Alejandro Romero 
Romero, D. José Ignacio González Nieto, Dña. Julia Ibáñez Martínez, Dña. Dolores Caetano 
Toledo, Dña. Dolores Martín Nieto, D. José Carlos García García, D. Mariano García Castillo, 
D. Miguel Ángel Ruiz Ortiz y D. Rafael Joaquín Ruiz Guzmán, del G.P. Popular de Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión sobre la Infancia y la Adolescencia
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Remedios Olmedo Borrego, D. Alejandro Romero Romero, D. José 
Ignacio González Nieto, Dña. Julia Ibáñez Martínez, Dña. Dolores Caetano Toledo, Dña. Dolores Martín 
Nieto, D. José Carlos García García, D. Mariano García Castillo, D. Miguel Ángel Ruiz Ortiz y D. Rafael 
Joaquín Ruiz Guzmán, del G.P. Popular de Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y 
siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, 
con respuesta oral ante la Comisión sobre la Infancia y la Adolescencia, relativa a los convenios con 
federaciones para el alumnado NEAE.

PREGUNTA

¿Podría la consejera de Desarrollo Educativo y Formación Profesional informar sobre los convenios 
de colaboración firmados con las federaciones Síndrome Down, Asperger, Fahyda y Autismo para seguir 
mejorando la atención al alumnado con necesidades educativas especiales?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Popular de Andalucía, 

María Remedios Olmedo Borrego, 
Alejandro Romero Romero, 

José Ignacio González Nieto, 
Julia Ibáñez Martínez,

Dolores Caetano Toledo, 
Dolores Martín Nieto, 

José Carlos García García, 
Mariano García Castillo, 

Miguel Ángel Ruiz Ortiz y 
Rafael Joaquín Ruiz Guzmán.
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Pág. 39

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002076, Pregunta relativa a tecnologías exponenciales y uso de la IA en Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Ricardo García Román, D. Erik Domínguez Guerola, 
Dña. Ángeles Martínez Martínez, Dña. Berta Sofía Centeno García, Dña. María Auxiliadora 
Izquierdo Paredes, D. Pablo García Pérez, D. Daniel Castilla Zumaquero, D. Francisco Javier 
Oblaré Torres, Dña. María Isabel Lozano Moral y Dña. María Beatriz Jurado Fernández de 
Córdoba, del G.P. Popular de Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Presidencia, Interior, Diálogo Social y Simplificación Administrativa
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José Ricardo García Román, D. Erik Domínguez Guerola, Dña. Ángeles Martínez 
Martínez, Dña. Berta Sofía Centeno García, Dña. María Auxiliadora Izquierdo Paredes, D. Pablo García 
Pérez, D. Daniel Castilla Zumaquero, D. Francisco Javier Oblaré Torres, Dña. María Isabel Lozano Moral 
y Dña. María Beatriz Jurado Fernández de Córdoba, del G.P. Popular de Andalucía, con arreglo a lo 
previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo de Gobierno 
la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la Comisión de Presidencia, Interior, Diálogo Social y 
Simplificación Administrativa, relativa a tecnologías exponenciales y uso de la IA en Andalucía.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones está llevando a cabo la Junta de Andalucía para fomentar las tecnologías 
exponenciales en el seno de sus competencias?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Popular de Andalucía, 

José Ricardo García Román, 
Erik Domínguez Guerola, 

Ángeles Martínez Martínez, 
Berta Sofía Centeno García,

María Auxiliadora Izquierdo Paredes, 
Pablo García Pérez, 

Daniel Castilla Zumaquero, 
Francisco Javier Oblaré Torres, 

María Isabel Lozano Moral y 
María Beatriz Jurado Fernández de Córdoba.
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Pág. 40

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002090, Pregunta relativa al tejido empresarial

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Pablo José Venzal Contreras, D. Francisco Javier Va-
cas Pérez, Dña. Ascensión Hita Fernández, D. Manuel Guzmán de la Roza, D. Antonio 
Saldaña Moreno, D. Manuel Santiago Bonilla Hidalgo, D. Juan Antonio Márquez Lancha, 
Dña. Jessica Trujillo Pérez, Dña. Rosa María Fuentes Pérez y Dña. Ana Chocano Román, del 
G.P. Popular de Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Economía, Hacienda y Fondos Europeos
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Pablo José Venzal Contreras, D. Francisco Javier Vacas Pérez, Dña. Ascensión Hita 
Fernández, D. Manuel Guzmán de la Roza, D. Antonio Saldaña Moreno, D. Manuel Santiago Bonilla Hidalgo, 
D. Juan Antonio Márquez Lancha, Dña. Jessica Trujillo Pérez, Dña. Rosa María Fuentes Pérez y Dña. Ana 
Chocano Román, del G.P. Popular de Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes 
del Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con respuesta 
oral ante la Comisión de Economía, Hacienda y Fondos Europeos, relativa al tejido empresarial.

PREGUNTA

¿Qué medidas y actuaciones está desplegando la Junta de Andalucía para impulsar la internacionalización 
de nuestras pymes y los sectores estratégicos?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Popular de Andalucía, 

Pablo José Venzal Contreras, 
Francisco Javier Vacas Pérez, 

Ascensión Hita Fernández, 
Manuel Guzmán de la Roza,

Antonio Saldaña Moreno, 
Manuel Santiago Bonilla Hidalgo, 

Juan Antonio Márquez Lancha, 
Jessica Trujillo Pérez, 

Rosa María Fuentes Pérez y 
Ana Chocano Román.
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Pág. 41

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002100, Pregunta relativa a la salud mental

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Beatriz Jurado Fernández de Córdoba, D. Manuel 
Santiago Bonilla Hidalgo, Dña. María Remedios Olmedo Borrego, D. José María Ayala García, 
D. Juan José Salvador Giménez, Dña. María Esperanza Oña Sevilla, Dña. Rosa María Fuentes 
Pérez, D. Alejandro Romero Romero, Dña. María José Escarcena López y D. Antonio Saldaña 
Moreno, del G.P. Popular de Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Salud y Consumo
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Beatriz Jurado Fernández de Córdoba, D. Manuel Santiago Bonilla Hidalgo, 
Dña. María Remedios Olmedo Borrego, D. José María Ayala García, D. Juan José Salvador Giménez, 
Dña. María Esperanza Oña Sevilla, Dña. Rosa María Fuentes Pérez, D. Alejandro Romero Romero, Dña. María 
José Escarcena López y D. Antonio Saldaña Moreno, del G.P. Popular de Andalucía, con arreglo a lo previsto 
en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta, con respuesta oral ante la Comisión de Salud y Consumo, relativa a la salud mental.

PREGUNTA

¿Puede informar la consejera de Salud y Consumo en qué consiste el programa Cactus?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Popular de Andalucía, 
María Beatriz Jurado Fernández de Córdoba, 

Manuel Santiago Bonilla Hidalgo, 
María Remedios Olmedo Borrego, 

José María Ayala García,

Juan José Salvador Giménez, 
María Esperanza Oña Sevilla, 

Rosa María Fuentes Pérez, 
Alejandro Romero Romero, 

María José Escarcena López y 
Antonio Saldaña Moreno.
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Pág. 42

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002101, Pregunta relativa a vertidos en las aguas de la costa de Granada

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Agricultura, Pesca, Agua y Desarrollo Rural
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta, con respuesta oral en comisión, relativa a vertidos en las aguas de la Costa de Granada.

PREGUNTA

¿Cómo valora su gestión y los resultados obtenidos en materia de depuración de aguas en la 
provincia de Granada?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Alejandra Durán Parra.
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Pág. 43

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002102, Pregunta relativa a las políticas para parques tecnológicos andaluces

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José María Ortells Polo y D. Alejandro Hernández Valdés, 
del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Universidad, Investigación e Innovación
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José María Ortells Polo y D. Alejandro Hernández Valdés, del G.P. Vox en 
Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan 
al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la Comisión de Universidad, 
Investigación e Innovación, relativa a las políticas para parques tecnológicos andaluces..

PREGUNTA

¿Qué actuaciones va a llevar a cabo la Consejería en este nuevo curso en relación con los parques 
tecnológicos de Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

José María Ortells Polo y 
Alejandro Hernández Valdés.
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Pág. 44

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002104, Pregunta relativa a las políticas para la Fundación Andalucía Emprende

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José María Ortells Polo y D. Alejandro Hernández Valdés, 
del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Universidad, Investigación e Innovación
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José María Ortells Polo y D. Alejandro Hernández Valdés, del G.P. Vox en 
Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan 
al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la Comisión de Universidad, 
Investigación e Innovación, a las políticas para la Fundación Andalucía Emprende.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones va a llevar a cabo la Consejería en este nuevo curso en relación con la Fundación 
Andalucía Emprende?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

José María Ortells Polo y 
Alejandro Hernández Valdés.



BOLETÍN OFICIAL DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Núm. 789	 XII LEGISLATURA	 21 de octubre de 2025

cv
e:

 B
O

PA
_1

2_
78

9

Pág. 45

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002107, Pregunta relativa a la inversión sanitaria por habitante

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Rafael Segovia Brome y Dña. Ana María Ruiz Vázquez, 
del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Salud y Consumo
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Rafael Segovia Brome y Dña. Ana María Ruiz Vázquez, del G.P. Vox en Andalucía, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al 
Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la Comisión de Salud y Consumo, 
relativa a la inversión sanitaria por habitante.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previstas esta Consejería para aumentar la inversión sanitaria por habitante 
y situar a Andalucía en niveles equiparables a la media nacional?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Rafael Segovia Brome y 
Ana María Ruiz Vázquez.
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Pág. 46

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002108, Pregunta relativa a los profesionales del SAS

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Rafael Segovia Brome y Dña. Ana María Ruiz Vázquez, 
del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Salud y Consumo
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Rafael Segovia Brome y Dña. Ana María Ruiz Vázquez, del G.P. Vox en Andalucía, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al 
Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la Comisión de Salud y Consumo, 
relativa a los profesionales del SAS.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previstas esta Consejería para atender las demandas laborales y profesionales 
del personal sanitario?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Rafael Segovia Brome y 
Ana María Ruiz Vázquez.
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Pág. 47

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002110, Pregunta relativa a la gripe aviar

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Rafael Segovia Brome y Dña. Ana María Ruiz Vázquez, 
del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Salud y Consumo
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Rafael Segovia Brome y Dña. Ana María Ruiz Vázquez, del G.P. Vox en Andalucía, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al 
Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la Comisión de Salud y Consumo, 
relativa a la gripe aviar.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previstas esta Consejería para reforzar la vigilancia epidemiológica y la 
prevención frente a la gripe aviar en Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Rafael Segovia Brome y 
Ana María Ruiz Vázquez.
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Pág. 48

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002111, Pregunta relativa a los contratos de verano en el SAS

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Rafael Segovia Brome y Dña. Ana María Ruiz Vázquez, 
del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Salud y Consumo
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Rafael Segovia Brome y Dña. Ana María Ruiz Vázquez, del G.P. Vox en Andalucía, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al 
Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la Comisión de Salud y Consumo, 
relativa a los contratos de verano en el SAS.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previstas esta Consejería para consolidar los contratos eventuales de verano 
y garantizar la estabilidad laboral del personal sanitario andaluz?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Rafael Segovia Brome y 
Ana María Ruiz Vázquez.
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Pág. 49

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002112, Pregunta relativa al virus del Nilo en 2025

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Rafael Segovia Brome y Dña. Ana María Ruiz Vázquez, 
del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Salud y Consumo
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Rafael Segovia Brome y Dña. Ana María Ruiz Vázquez, del G.P. Vox en Andalucía, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al 
Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la Comisión de Salud y Consumo, 
relativa al virus del Nilo en 2025.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previstas esta Consejería para reforzar la vigilancia epidemiológica y la 
prevención frente a la fiebre del Nilo Occidental y otras zoonosis emergentes en Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Rafael Segovia Brome y 
Ana María Ruiz Vázquez.
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Pág. 50

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002113, Pregunta relativa a los contratos de emergencia del SAS

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Rafael Segovia Brome y Dña. Ana María Ruiz Vázquez, 
del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Salud y Consumo
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Rafael Segovia Brome y Dña. Ana María Ruiz Vázquez, del G.P. Vox en Andalucía, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al 
Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la Comisión de Salud y Consumo, 
relativa a los contratos de emergencia del SAS.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previstas esta Consejería para garantizar la transparencia y el buen uso de los 
contratos de emergencia del SAS, tras la investigación judicial abierta sobre adjudicaciones irregulares?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Rafael Segovia Brome y 
Ana María Ruiz Vázquez.
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Pág. 51

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002114, Pregunta relativa al presupuesto en comunicación institucional

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Ricardo López Olea y D. Benito Morillo Alejo, del G.P. Vox 
en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Presidencia, Interior, Diálogo Social y Simplificación Administrativa
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Ricardo López Olea y D. Benito Morillo Alejo, del G.P. Vox en Andalucía, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al 
Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la Comisión de Presidencia, Interior, 
Diálogo Social y Simplificación Administrativa, relativa al presupuesto en comunicación institucional.

PREGUNTA

¿Qué presupuesto anual ha gastado la Consejería durante la presente legislatura en 
comunicación institucional?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Ricardo López Olea y 
Benito Morillo Alejo.
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Pág. 52

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002116, Pregunta relativa a la simplificación administrativa

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Ricardo López Olea y D. Benito Morillo Alejo, del G.P. Vox 
en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Presidencia, Interior, Diálogo Social y Simplificación Administrativa
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Ricardo López Olea y D. Benito Morillo Alejo, del G.P. Vox en Andalucía, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al 
Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la Comisión de Presidencia, Interior, 
Diálogo Social y Simplificación Administrativa, relativa a la simplificación administrativa.

PREGUNTA

¿Qué resultado ha tenido la simplificación administrativa desarrollada por el actual Gobierno?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Ricardo López Olea y 
Benito Morillo Alejo.
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Pág. 53

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002117, Pregunta relativa al presupuesto en protocolo y representación

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Ricardo López Olea y D. Benito Morillo Alejo, del G.P. Vox 
en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Presidencia, Interior, Diálogo Social y Simplificación Administrativa
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Ricardo López Olea y D. Benito Morillo Alejo, del G.P. Vox en Andalucía, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al 
Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la Comisión de Presidencia, Interior, 
Diálogo Social y Simplificación Administrativa, relativa al presupuesto en protocolo y representación.

PREGUNTA

¿Qué presupuesto anual ha destinado la Consejería, en esta legislatura, a las funciones de protocolo 
y representación?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Ricardo López Olea y 
Benito Morillo Alejo.
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Pág. 54

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002118, Pregunta relativa a alcance de los incendios forestales en Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Ricardo López Olea y D. Benito Morillo Alejo, del G.P. Vox 
en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Presidencia, Interior, Diálogo Social y Simplificación Administrativa
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Ricardo López Olea y D. Benito Morillo Alejo, del G.P. Vox en Andalucía, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al 
Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la Comisión de Presidencia, Interior, 
Diálogo Social y Simplificación Administrativa, relativa a alcance de los incendios forestales en Andalucía.

PREGUNTA

¿Cuál ha sido el alcance de los incendios forestales en Andalucía y qué medidas va a poner en 
marcha la Consejería en las zonas afectadas, en el ámbito de sus competencias?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Ricardo López Olea y 
Benito Morillo Alejo.
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Pág. 55

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002119, Pregunta relativa a la reducción del gasto político

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Ricardo López Olea y D. Benito Morillo Alejo, del G.P. Vox 
en Andalucía
Inadmisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

La Mesa del Parlamento de Andalucía, en sesión celebrada el día 24 de septiembre de 2025, 
ha acordado no admitir a trámite la pregunta, con ruego de respuesta oral en comisión, relativa a la 
reducción gasto político, formulada por los Ilmos. Sres. D. Ricardo López Olea y D. Benito Morillo Alejo, 
del G.P. Vox en Andalucía.

Sevilla, 24 de septiembre de 2025. 
El letrado mayor del Parlamento de Andalucía, 

Manuel Carrasco Durán.
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Pág. 56

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002120, Pregunta relativa al presupuesto en diálogo social

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Ricardo López Olea y D. Benito Morillo Alejo, del G.P. Vox 
en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Presidencia, Interior, Diálogo Social y Simplificación Administrativa
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Ricardo López Olea y D. Benito Morillo Alejo, del G.P. Vox en Andalucía, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al 
Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la Comisión de Presidencia, Interior, 
Diálogo Social y Simplificación Administrativa, relativa al presupuesto en diálogo social.

PREGUNTA

¿Qué presupuesto total se destina al diálogo social en Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Ricardo López Olea y 
Benito Morillo Alejo.



BOLETÍN OFICIAL DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Núm. 789	 XII LEGISLATURA	 21 de octubre de 2025

cv
e:

 B
O

PA
_1

2_
78

9

Pág. 57

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002121, Pregunta relativa a la participación institucional

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Ricardo López Olea y D. Benito Morillo Alejo, del G.P. Vox 
en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Presidencia, Interior, Diálogo Social y Simplificación Administrativa
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Ricardo López Olea y D. Benito Morillo Alejo, del G.P. Vox en Andalucía, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al 
Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la Comisión de Presidencia, Interior, 
Diálogo Social y Simplificación Administrativa, relativa a la participación institucional.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones y presupuesto ha puesto en marcha la Consejería para el desarrollo de la 
participación institucional en Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Ricardo López Olea y 
Benito Morillo Alejo.
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Pág. 58

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002122, Pregunta relativa a la pornografía entre menores

Formulada por las Ilmas. Sras. Dña. Ana María Ruiz Vázquez y Dña. Purificación Fernández 
Morales, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión sobre la Infancia y la Adolescencia
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Las Ilmas. Sras. Dña. Ana María Ruiz Vázquez y Dña. Purificación Fernández Morales, del G.P. Vox en 
Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan 
a la consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad la siguiente pregunta, con respuesta oral 
ante la Comisión sobre la Infancia y la Adolescencia, relativa a la pornografía entre menores.

PREGUNTA

¿Qué medidas lleva a cabo la Consejería para luchar contra la pornografía entre menores?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Las diputadas del G.P. Vox en Andalucía, 

Ana María Ruiz Vázquez y 
Purificación Fernández Morales.
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Pág. 59

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002124, Pregunta relativa a la responsabilidad de la Junta de Andalucía sobre los delitos 
cometidos por menores

Formulada por las Ilmas. Sras. Dña. Ana María Ruiz Vázquez y Dña. Purificación Fernández 
Morales, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión sobre la Infancia y la Adolescencia
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Las Ilmas. Sras. Dña. Ana María Ruiz Vázquez y Dña. Purificación Fernández Morales, del G.P. Vox 
en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan a la consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad la siguiente pregunta, con 
respuesta oral ante la Comisión sobre la Infancia y la Adolescencia, relativa a la responsabilidad de la 
Junta de Andalucía sobre los delitos cometidos por menores.

PREGUNTAS

¿Cuál es la responsabilidad de la Consejería ante los delitos cometidos por menores extranjeros 
no acompañados?

¿Qué coste suponen para la Junta de Andalucía los delitos y faltas que cometen los menores que 
se encuentran bajo su sistema de protección?

¿Qué coste suponen para la Junta de Andalucía los delitos y faltas que cometen los menores 
extranjeros no acompañados que se encuentran bajo su sistema de protección?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Las diputadas del G.P. Vox en Andalucía, 

Ana María Ruiz Vázquez y 
Purificación Fernández Morales.
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Pág. 60

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002125, Pregunta relativa al acoso escolar

Formulada por las Ilmas. Sras. Dña. Ana María Ruiz Vázquez y Dña. Purificación Fernández 
Morales, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión sobre la Infancia y la Adolescencia
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Las Ilmas. Sras. Dña. Ana María Ruiz Vázquez y Dña. Purificación Fernández Morales, del G.P. Vox 
en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan a la consejera de Desarrollo Educativo y Formación Profesional la siguiente pregunta, con 
respuesta oral ante la Comisión sobre la Infancia y la Adolescencia, relativa al acoso escolar.

PREGUNTA

¿Qué medidas lleva a cabo la Consejería para luchar contra el acoso escolar?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Las diputadas del G.P. Vox en Andalucía, 

Ana María Ruiz Vázquez y 
Purificación Fernández Morales.
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Pág. 61

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002126, Pregunta relativa a las agresiones sexuales a menores

Formulada por las Ilmas. Sras. Dña. Ana María Ruiz Vázquez y Dña. Purificación Fernández 
Morales, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión sobre la Infancia y la Adolescencia
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Las Ilmas. Sras. Dña. Ana María Ruiz Vázquez y Dña. Purificación Fernández Morales, del G.P. Vox 
en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan al consejero de Justicia, Administración Local y Función Pública la siguiente pregunta, con 
respuesta oral ante la Comisión sobre la Infancia y la Adolescencia, relativa a las agresiones sexuales 
a menores.

PREGUNTA

¿Qué medidas está llevando a cabo la Consejería para evitar las agresiones sexuales a menores?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Las diputadas del G.P. Vox en Andalucía, 

Ana María Ruiz Vázquez y 
Purificación Fernández Morales.
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Pág. 62

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002129, Pregunta relativa al personal no cualificado en el Servicio Andaluz de Empleo

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Juan José Bosquet Arias y Dña. Purificación Fernández 
Morales, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Empleo, Empresa y Trabajo Autónomo
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Juan José Bosquet Arias y Dña. Purificación Fernández Morales, del G.P. Vox 
en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la Comisión de Empleo, 
Empresa y Trabajo Autónomo, relativa al personal no cualificado en el Servicio Andaluz de Empleo.

PREGUNTA

¿Tiene previsto el Consejo de Gobierno llevar a cabo nuevas actuaciones en cuanto al personal no 
cualificado en el Servicio Andaluz de Empleo?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Juan José Bosquet Arias y 
Purificación Fernández Morales.
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Pág. 63

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002130, Pregunta relativa a las actuaciones ante la tasa de absentismo laboral

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Juan José Bosquet Arias y Dña. Purificación Fernández 
Morales, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Empleo, Empresa y Trabajo Autónomo
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Juan José Bosquet Arias y Dña. Purificación Fernández Morales, del G.P. Vox 
en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la Comisión de Empleo, 
Empresa y Trabajo Autónomo, relativa a las actuaciones ante la tasa de absentismo laboral.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previstas el Consejo de Gobierno ante la creciente tasa de absentismo 
laboral en las empresas andaluzas?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Juan José Bosquet Arias y 
Purificación Fernández Morales.
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Pág. 64

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002131, Pregunta relativa al incremento de los costes laborales

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Juan José Bosquet Arias y Dña. Purificación Fernández 
Morales, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Empleo, Empresa y Trabajo Autónomo
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Juan José Bosquet Arias y Dña. Purificación Fernández Morales, del G.P. Vox 
en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la Comisión de Empleo, 
Empresa y Trabajo Autónomo, relativa al incremento de los costes laborales.

PREGUNTA

¿Qué respuesta tiene prevista el Consejo de Gobierno ante el incremento de los costes laborales y 
su repercusión en el empleo en Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Juan José Bosquet Arias y 
Purificación Fernández Morales.
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Pág. 65

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002132, Pregunta relativa a los últimos datos de paro

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Juan José Bosquet Arias y Dña. Purificación Fernández 
Morales, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Empleo, Empresa y Trabajo Autónomo
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Juan José Bosquet Arias y Dña. Purificación Fernández Morales, del G.P. Vox 
en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la Comisión de Empleo, 
Empresa y Trabajo Autónomo, relativa a los últimos datos de paro.

PREGUNTA

¿Qué valoración hace el Consejo de Gobierno sobre los últimos datos de paro?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Juan José Bosquet Arias y 
Purificación Fernández Morales.
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Pág. 66

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002133, Pregunta relativa a los monitores de apoyo en rutas de transporte escolar de 
alumnos con necesidades especiales

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Antonio Sevilla Rodríguez y D. Juan José Bosquet Arias, 
del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión sobre la Infancia y la Adolescencia
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Antonio Sevilla Rodríguez y D. Juan José Bosquet Arias, del G.P. Vox en 
Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la Comisión sobre la 
Infancia y la Adolescencia, relativa a los monitores de apoyo en rutas de transporte escolar de alumnos 
con necesidades especiales.

PREGUNTA

¿Qué medidas va a adoptar la Consejería de Desarrollo Educativo y Formación Profesional para 
garantizar que todos los alumnos con necesidades educativas especiales cuenten con los monitores de 
apoyo necesarios en las rutas de transporte escolar de la provincia de Cádiz y del resto de Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Antonio Sevilla Rodríguez y 
Juan José Bosquet Arias.
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Pág. 67

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002134, Pregunta relativa a las medidas contra el acoso escolar en Málaga y Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Antonio Sevilla Rodríguez y D. Juan José Bosquet Arias, 
del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión sobre la Infancia y la Adolescencia
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Antonio Sevilla Rodríguez y D. Juan José Bosquet Arias, del G.P. Vox en Andalucía, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al 
Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la Comisión sobre la Infancia y la 
Adolescencia, relativa a las medidas contra el acoso escolar en Málaga y Andalucía.

PREGUNTA

¿Qué medidas tiene previsto adoptar la Consejería de Desarrollo Educativo y Formación Profesional 
para prevenir y reducir los casos de acoso escolar en Andalucía, y en particular en la provincia de 
Málaga, que concentra más del 80 % de los expedientes tramitados por la Fiscalía en el último año?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Antonio Sevilla Rodríguez y 
Juan José Bosquet Arias.
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Pág. 68

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002137, Pregunta relativa a la producción de cítricos en Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Alejandro Hernández Valdés y D. Rodrigo Javier Alonso 
Fernández, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Agricultura, Pesca, Agua y Desarrollo Rural
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Alejandro Hernández Valdés y D. Rodrigo Javier Alonso Fernández, del G.P. Vox 
en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la Comisión de Agricultura, 
Pesca, Agua y Desarrollo Rural, relativa a la producción de cítricos en Andalucía.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previstas la Consejería con respecto a la producción de cítricos en Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Alejandro Hernández Valdés y 
Rodrigo Javier Alonso Fernández.
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Pág. 69

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002138, Pregunta relativa a la protección de la oveja merina en Grazalema

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Alejandro Hernández Valdés y D. Rodrigo Javier Alonso 
Fernández, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Agricultura, Pesca, Agua y Desarrollo Rural
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Alejandro Hernández Valdés y D. Rodrigo Javier Alonso Fernández, del G.P. Vox 
en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la Comisión de Agricultura, 
Pesca, Agua y Desarrollo Rural, relativa a la protección de la oveja merina en Grazalema.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previstas la Consejería con respecto a la protección de la oveja merina 
de Grazalema?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Alejandro Hernández Valdés y 
Rodrigo Javier Alonso Fernández.
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Pág. 70

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002139, Pregunta relativa a la reforma prevista para la PAC

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Alejandro Hernández Valdés y D. Rodrigo Javier Alonso 
Fernández, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Agricultura, Pesca, Agua y Desarrollo Rural
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Alejandro Hernández Valdés y D. Rodrigo Javier Alonso Fernández, del G.P. Vox 
en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la Comisión de Agricultura, 
Pesca, Agua y Desarrollo Rural, relativa a la reforma prevista para la PAC.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previstas la Consejería con respecto a la protección del sector primario frente 
a la reforma prevista para la PAC, en el ámbito de sus competencias?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Alejandro Hernández Valdés y 
Rodrigo Javier Alonso Fernández.
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Pág. 71

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002140, Pregunta relativa a la protección de la apicultura frente a la Vespa orientalis, 
comúnmente conocida como avispa asiática

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Alejandro Hernández Valdés y D. Rodrigo Javier Alonso 
Fernández, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Agricultura, Pesca, Agua y Desarrollo Rural
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Alejandro Hernández Valdés y D. Rodrigo Javier Alonso Fernández, del G.P. Vox 
en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la Comisión de Agricultura, 
Pesca, Agua y Desarrollo Rural, relativa a la protección de la apicultura frente a la Vespa orientalis, 
comúnmente conocida como avispa asiática.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previstas la Consejería con respecto a la protección de la apicultura frente 
a la Vespa orientalis, comúnmente conocida como avispa asiática?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Alejandro Hernández Valdés y 
Rodrigo Javier Alonso Fernández.
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Pág. 72

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002142, Pregunta relativa a la rehabilitación de los cauces fluviales afectados por la dana 
en Andalucía en el año 2024

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Alejandro Hernández Valdés y D. Rodrigo Javier Alonso Fer-
nández, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Agricultura, Pesca, Agua y Desarrollo Rural
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Alejandro Hernández Valdés y D. Rodrigo Javier Alonso Fernández, del G.P. Vox 
en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la Comisión de Agricultura, 
Pesca, Agua y Desarrollo Rural, relativa a la rehabilitación de los cauces fluviales afectados por la dana 
en Andalucía en el año 2024.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previstas la Consejería con respecto a la rehabilitación de los cauces fluviales 
afectados por la dana en Andalucía en el año 2024?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Alejandro Hernández Valdés y 
Rodrigo Javier Alonso Fernández.
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Pág. 73

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002143, Pregunta relativa a garantizar el aumento constante de las exportaciones del 
sector agroalimentario en Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Alejandro Hernández Valdés y D. Rodrigo Javier Alonso Fer-
nández, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Agricultura, Pesca, Agua y Desarrollo Rural
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Alejandro Hernández Valdés y D. Rodrigo Javier Alonso Fernández, del G.P. Vox 
en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la Comisión de Agricultura, 
Pesca, Agua y Desarrollo Rural, relativa a garantizar el aumento constante de las exportaciones del 
sector agroalimentario en Andalucía.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previstas la Consejería con respecto a garantizar el aumento constante de 
las exportaciones del sector agroalimentario en Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Alejandro Hernández Valdés y 
Rodrigo Javier Alonso Fernández.
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Pág. 74

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002144, Pregunta relativa al pago de las vacunas necesarias por los ganaderos para 
hacer frente a la lengua azul en Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Alejandro Hernández Valdés y D. Rodrigo Javier Alonso Fer-
nández, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Agricultura, Pesca, Agua y Desarrollo Rural
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Alejandro Hernández Valdés y D. Rodrigo Javier Alonso Fernández, del G.P. Vox 
en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la Comisión de Agricultura, 
Pesca, Agua y Desarrollo Rural, relativa al pago de las vacunas necesarias por los ganaderos para 
hacer frente a la lengua azul en Andalucía.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previstas la Consejería con respecto al pago de las vacunas necesarias por 
los ganaderos para hacer frente a la lengua azul en Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Alejandro Hernández Valdés y 
Rodrigo Javier Alonso Fernández.
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Pág. 75

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002145, Pregunta relativa a la mejora de las oficinas comarcales agrarias (OCA) en Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Alejandro Hernández Valdés y D. Rodrigo Javier Alonso Fer-
nández, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Agricultura, Pesca, Agua y Desarrollo Rural
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Alejandro Hernández Valdés y D. Rodrigo Javier Alonso Fernández, del G.P. Vox en 
Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan 
al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la Comisión de Agricultura, Pesca, 
Agua y Desarrollo Rural, relativa a la mejora de las oficinas comarcales agrarias (OCA) en Andalucía.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previstas la Consejería con respecto a la mejora de las oficinas comarcales 
agrarias en Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Alejandro Hernández Valdés y 
Rodrigo Javier Alonso Fernández.
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Pág. 76

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002146, Pregunta relativa a la ejecución presupuestaria de 2025

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Alejandro Hernández Valdés y D. Rodrigo Javier Alonso Fer-
nández, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Agricultura, Pesca, Agua y Desarrollo Rural
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Alejandro Hernández Valdés y D. Rodrigo Javier Alonso Fernández, del G.P. Vox 
en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la Comisión de Agricultura, 
Pesca, Agua y Desarrollo Rural, relativa a la ejecución presupuestaria de 2025.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previstas la Consejería con respecto a la ejecución presupuestaria de 2025?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Alejandro Hernández Valdés y 
Rodrigo Javier Alonso Fernández.
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Pág. 77

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002147, Pregunta relativa a la rentabilidad de las explotaciones de producción ecológica

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Alejandro Hernández Valdés y D. Rodrigo Javier Alonso Fer-
nández, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Agricultura, Pesca, Agua y Desarrollo Rural
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Alejandro Hernández Valdés y D. Rodrigo Javier Alonso Fernández, del G.P. Vox 
en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la Comisión de Agricultura, 
Pesca, Agua y Desarrollo Rural, relativa a la rentabilidad de las explotaciones de producción ecológica.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previstas la Consejería con respecto a la rentabilidad de las explotaciones 
de producción ecológica en Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Alejandro Hernández Valdés y 
Rodrigo Javier Alonso Fernández.
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Pág. 78

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002148, Pregunta relativa al descenso de la superficie agraria útil en Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Alejandro Hernández Valdés y D. Rodrigo Javier Alonso Fer-
nández, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Agricultura, Pesca, Agua y Desarrollo Rural
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Alejandro Hernández Valdés y D. Rodrigo Javier Alonso Fernández, del G.P. Vox 
en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la Comisión de Agricultura, 
Pesca, Agua y Desarrollo Rural, relativa al descenso de la superficie agraria útil en Andalucía.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previstas la Consejería con respecto al descenso de la superficie agraria 
útil en Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Alejandro Hernández Valdés y 
Rodrigo Javier Alonso Fernández.
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Pág. 79

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002149, Pregunta relativa a las inversiones en obras hidráulicas en Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Alejandro Hernández Valdés y D. Rodrigo Javier Alonso Fer-
nández, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Agricultura, Pesca, Agua y Desarrollo Rural
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Alejandro Hernández Valdés y D. Rodrigo Javier Alonso Fernández, del G.P. Vox 
en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la Comisión de Agricultura, 
Pesca, Agua y Desarrollo Rural, relativa a las inversiones en obras hidráulicas en Andalucía.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previstas la Consejería con respecto a las inversiones en obras hidráulicas 
en Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Alejandro Hernández Valdés y 
Rodrigo Javier Alonso Fernández.
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Pág. 80

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002150, Pregunta relativa al impulso del sector de la transformación pesquera en Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Alejandro Hernández Valdés y D. Rodrigo Javier Alonso Fer-
nández, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Agricultura, Pesca, Agua y Desarrollo Rural
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Alejandro Hernández Valdés y D. Rodrigo Javier Alonso Fernández, del G.P. Vox 
en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la Comisión de Agricultura, 
Pesca, Agua y Desarrollo Rural, relativa al impulso del sector de la transformación pesquera en Andalucía.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previstas la Consejería con respecto al impulso del sector de la transformación 
pesquera en Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Alejandro Hernández Valdés y 
Rodrigo Javier Alonso Fernández.
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Pág. 81

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002151, Pregunta relativa a la captura de la chirla en Andalucía en el ámbito de sus competencias

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Alejandro Hernández Valdés y D. Rodrigo Javier Alonso Fer-
nández, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Agricultura, Pesca, Agua y Desarrollo Rural
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Alejandro Hernández Valdés y D. Rodrigo Javier Alonso Fernández, del G.P. Vox 
en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la Comisión de 
Agricultura, Pesca, Agua y Desarrollo Rural, relativa a la captura de la chirla en Andalucía en el ámbito 
de sus competencias.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previstas la Consejería con respecto a garantizar la captura de la chirla en 
Andalucía, en el ámbito de sus competencias?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Alejandro Hernández Valdés y 
Rodrigo Javier Alonso Fernández.
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Pág. 82

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002152, Pregunta relativa a garantizar la ejecución de la presa de Alcolea ante una posible 
cesión de competencias en la realización de la obra

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Alejandro Hernández Valdés y D. Rodrigo Javier Alonso Fer-
nández, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Agricultura, Pesca, Agua y Desarrollo Rural
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 24 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 25 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Alejandro Hernández Valdés y D. Rodrigo Javier Alonso Fernández, del G.P. Vox 
en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con respuesta oral ante la Comisión de Agricultura, 
Pesca, Agua y Desarrollo Rural, relativa a garantizar la ejecución de la presa de Alcolea ante una posible 
cesión de competencias en la realización de la obra.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previstas la Consejería con respecto a garantizar la ejecución de la presa 
de Alcolea ante una posible cesión de competencias en la realización de la obra?

Parlamento de Andalucía, 22 de septiembre de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Alejandro Hernández Valdés y 
Rodrigo Javier Alonso Fernández.
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Pág. 83

RÉGIMEN INTERIOR

NORMAS

12-25/AEA-000214, Acuerdo de la Mesa del Parlamento de Andalucía, de 15 de octubre de 2025, por 
el que se aprueba la modificación del Estatuto de Personal del Parlamento de Andalucía

Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 15 de octubre de 2025
Orden de publicación de 15 de octubre de 2025

MODIFICACIÓN DEL ESTATUTO DE PERSONAL DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA 

El presente acuerdo recoge tres medidas:

En primer lugar, se prevé que, cuando en un año natural alguna de las fiestas laborales aplicables en 
el Parlamento de Andalucía, ya sea de ámbito nacional, autonómico o local, coincida con un sábado, se 
añada un día de permiso para ese año por cada una de las fiestas en las que se dé dicha circunstancia. 
Se computarán como máximo dos días de permiso para cada año por este concepto. Con ello se extiende 
al personal del Parlamento de Andalucía una práctica que viene aplicándose al personal al servicio de la 
Administración General del Estado, de la Administración de la Junta de Andalucía y de las Administraciones 
locales desde hace más de una década, en virtud de los correspondientes instrumentos jurídicos.

Asimismo, se prevé una licencia por el tiempo indispensable para la realización de los actos preparatorios 
de la donación de órganos o tejidos, siempre que deban tener lugar dentro de la jornada de trabajo, en la 
misma línea de lo previsto en el artículo 48.m) del Estatuto Básico del Empleado Público, tras la modificación 
de esta norma aprobada mediante la Ley 6/2024, de 20 de diciembre, para la mejora de la protección de 
las personas donantes en vivo de órganos o tejidos para su posterior trasplante. Se trata, sin duda, de un 
supuesto muy singular, pero que permitiría al personal al servicio del Parlamento de Andalucía que en el 
futuro pudiera hallarse en dicha situación someterse a los actos preparatorios de la donación de órganos 
o tejidos en condiciones de igualdad respecto al resto del personal empleado público.

Finalmente, se continúa en la línea de adaptar el Estatuto de Personal del Parlamento de Andalucía 
para facilitar la conciliación de la vida personal, familiar y laboral del personal al servicio de la Cámara, 
y para ello se reconoce que el permiso por lactancia o cuidado de un hijo o hija menor de dieciséis 
meses constituye un derecho individual de los funcionarios y que no puede transferirse su ejercicio al 
otro progenitor, adoptante, guardador o acogedor. Se traslada, de esta manera, al Estatuto de Personal 
una previsión análoga a la que en esta materia se incluyó en el Estatuto Básico del Empleado Público 
mediante el artículo 3.2 del Real Decreto Ley 6/2019, de 1 de marzo, de medidas urgentes para garantía 
de la igualdad de trato y de oportunidades entre mujeres y hombres en el empleo y la ocupación.

En su virtud, la Mesa de la Cámara, cumplidos los trámites establecidos en el capítulo IV del título II 
del Estatuto de Personal del Parlamento de Andalucía, y existiendo acuerdo sobre estos asuntos en la 
Mesa de Negociación, en sesión celebrada el día 15 de octubre de 2025,
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HA ACORDADO

Primero. Modificar el Estatuto de Personal del Parlamento de Andalucía, aprobado por la Comisión 
de Gobierno Interior y Derechos Humanos en sesión celebrada el día 26 de noviembre de 1996, en 
los siguientes términos:

Uno. Se añade una nueva letra al apartado 2 del artículo 32 del Estatuto de Personal del Parlamento 
de Andalucía, con la siguiente redacción:

«i) Cuando en un año natural alguna o algunas de las fiestas laborales de ámbito nacional no 
sustituibles por las comunidades autónomas, de la Comunidad Autónoma de Andalucía o de ámbito 
local de la ciudad de Sevilla, de carácter retribuido y no recuperable, coincida con un sábado, se 
añadirá un día de permiso para ese año por cada una de las fiestas en las que se dé tal circunstancia. 
Se computarán como máximo dos días de permiso para dicho año por este concepto. Estos días de 
permiso podrán acumularse a las vacaciones anuales y, en todo lo demás, se disfrutarán en los mismos 
términos previstos para los días de asuntos particulares».

Dos. Se añade una nueva letra al apartado 3 del artículo 32 del Estatuto de Personal del Parlamento 
de Andalucía, con la siguiente redacción:

«g) Para la realización de los actos preparatorios de la donación de órganos o tejidos se otorgará 
licencia por el tiempo indispensable, siempre que deban tener lugar dentro de la jornada de trabajo».

Tres. La letra e) del apartado 1 del artículo 32 bis del Estatuto de Personal del Parlamento de 
Andalucía queda redactada como sigue:

«e) Por lactancia o cuidado de un hijo o hija menor de dieciséis meses se tendrá derecho a una 
hora de ausencia del trabajo, que podrá dividirse en dos fracciones. Este derecho podrá sustituirse por 
una reducción en media hora al inicio y al final de la jornada normal o en una hora al inicio o al final 
de la jornada.

Este permiso constituye un derecho individual de los funcionarios y no puede transferirse su ejercicio al 
otro progenitor, adoptante, guardador Seo acogedor, y será acumulable a los previstos en las letras a), b) 
y d) de este apartado.

Se podrá solicitar la sustitución de este permiso por uno retribuido de veinte días hábiles ininterrumpidos. 
Esta modalidad se podrá disfrutar únicamente a partir de la finalización de los permisos previstos en 
las letras a), b) y d) de este apartado.

Este permiso se incrementará proporcionalmente en los casos de parto, adopción, guarda con fines 
de adopción o acogimiento múltiples».

Segundo. El presente acuerdo entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Boletín 
Oficial del Parlamento de Andalucía.

Sevilla, 15 de octubre de 2025. 
El letrado mayor del Parlamento de Andalucía, 

Manuel Carrasco Durán.
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